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文部科学省・滋賀県・滋賀県教育委員会後援事業 

青年活動リーダー養成事業 第 31 回ネットワークキャンプ 

開催：令和 5 年 12 月 28 日（木）より 30 日（土） 

主催：日本リーダー養成協会 

共催：近江の子リーダー養成研究会 

後援：文部科学省・滋賀県・滋賀県教育委員会 

 

アンケートの目的： 

l 本研修のふりかえりを円滑に実施するため、事前に課題等の共有を図ることを目的とする。 

l また、匿名による回答により意見や感想、改善点を出しやすい環境を構築することを目的とする。 

l 改善点、反省点を共有し課題と改善点について今後の事業運営に活かすことを目的とする。 

 

アンケートの公開先： 

l 日本リーダー養成協会 正会員 

l 滋賀県スキー連盟 及び 後援先、本研修関係機関、社会福祉協議会、受入施設等 

 

アンケートの回答方式：匿名によるＷＥＢ回答方式 

アンケート回答者：76 名 

 

回答は原則として回答原文をそのまま記載している。 

なお、回答に「特になし」またはそれに準ずる内容が記載の場合は回答から省いている。 

回答記載順序は順不同であり、前項の回答順と次項の回答順が同じ回答者ではない。 

 

 

参加者 小学生 112 名  中学生 31 名  高校生 8 名  計 151 名 

指導員 スキー 16 名  ボード 7 名     計 23 名 

引率スタッフ 社会人 3 名  学生 10 名     計 13 名 

引率看護師          計 1 名 
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【参加者データ】 
■スキー/スノーボード区分             ■集合解散場所               

   
 
■以前の雪山への参加 

 
■参加者推移 

年 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

スキー研修生 

の人数（名） 
182 181 176 94 80 98 102 60 79 93 102 

スノボ研修生 

の人数（名） 
75 74 70 48 40 48 46 28 29 52 49 

計 257 255 246 142 120 146 148 88 108 145 151 

 
 
 
 
■スキー・スノーボードの経験   

 
 
 
 

スキー, 

102名

スノボ, 

49名

ある, 

62名

ない, 89

名

初めて, 44名

経験あり, 

107名

彦根駅, 

88名

南草津

駅, 63名
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■学年別・スキー/スノーボード区分   

 
 
 

■レンタル/持参数 

  
 
 
■学校別一覧（小学校）計 60 校 112 人 

朝日 1 金田 2 五個荘 2 瀬田 3 能登川東 4 

安土 1 蒲生北 1 湖東第一 1 高月 1 能登川南 1 

油日 2 蒲生西 1 湖東第二 1 武佐 1 秦荘東 3 

息長 2 河瀬 1 湖東第三 1 玉川 2 秦荘南 1 

今津東 1 祇王 3 佐和山 4 玉津 2 速野 1 

愛知川 1 北里 1 篠原 1 伴谷東 1 治田東 1 

愛知川東 6 北野 5 渋川 3 豊郷 1 平野 1 

大原 3 貴生川 2 下田 2 長浜 2 東ときわ台 1 

岡山 1 甲南第一 3 城東 1 永原 1 三雲 2 

小津 3 甲南中部 1 城北 4 南郷里 1 必佐 1 

柏木 1 甲良西 3 晴嵐 2 布引 3 水口 3 

若葉 2 八日市南 1 竜王 2 物部 1 湯田 2 

小4 小5 小6 中1 中2 中3 高1 高2 高3

ボード 7 8 18 10 2 0 1 2 1

スキー 26 25 28 10 7 2 4 0 0
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■学校別一覧（中学校）計 23 校 31 人 

河瀬 1 朝桜 1 浅井 1 近江兄弟社 1 

湖東 1 長浜北 1 草津 1 玉川 1 

守山 4 八幡 1 聖徳 2 立命館守山 1 

多賀 1 八幡西 1 志賀 1 東 1 

日野 2 双葉 4 真野 1 長浜北 1 

野洲北 1 栗東 1 栗東西 1 

 
■学校別一覧（高等学校）計 8 校 8 人 

能登川 1 石山 1 松蔭 1 膳所 1 

守山 1 虎姫 1 河瀬 1 信楽 1 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
【保護者アンケート】 
■参加目的理由  
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■満足度                                  ■参加確認について       

 
  

 

■参加費について                            ■今後の雪山研修に      

 
 

  

  

■雪山研修以外の活動に 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足, 66名

やや満足, 

9名
ふつう, 1名

安い, 1名 やや安い, 
3名

ふつう, 48名

やや⾼い, 
22名

⾼い, 2名

ハガキで良い, 62

名

電話が良い, 1

名

どちらでも良い, 13名

参加させたい, 67名

どちらともい
えない, 7名

参加させたくない, 1名 未回答, 1名

参加させたい, 47名

どちらともいえな
い, 27名

参加させたくない, 1名 未回答, 1名
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■ブログについて 

楽しそうな様子が分かり 安心させていただきました。 

帰りの時間確認のため 

随時更新があり、楽しんでいる様子を見る事ができ良かったです。 

いつもブログを見るのを楽しみにしています。写真もたくさん載せてくださるので、現地の様子がわかって安心

します。更新頻度は今くらいでちょうど良いです。 

ブログの更新を楽しみにしていました。更新もたくさんしていただき、楽しそうな子供の姿がわかり、安心しまし

た。 

去年の方が写真がたくさんアップされていて状況が分かりやすかった。食事内容を教えてもらえたので良かっ

た。 

ブログで子どもの様子を知る事が出来て安心できた。でも更新頻度がもう少し多い方がありがたい。 

昨年に引き続き参加させていただきましたが、昨年と比べると更新頻度や写真が少ないように感じました。昨年

の方が研修の様子がよく伝わりました。 

1 日に何度も見た。前年と比べて更新が少ないように思う。また、同じ写真が多かった。ブログでしか様子がわ

からないのでもう少し更新して欲しかった。 

たくさん更新していただいて本当に安心でき、自分の子供以外の子の笑顔も微笑ましく見ていました。お忙しい

中ありがとうございました。 

子どもの様子が気になり、4～5 回ブログを見ました。写真つきで、とても安心しました。 

頻回に更新されていて状況がよく分かりました。 

ゲレンデ活動の写真がもう少し欲しかった 

スタッフ人数が少なめと子供に聞きました 

少ない人数だったのが分かり満足です 

帰りのバスは彦根インター通過情報が欲しかった 

4 回目の参加です。初日だけ見ました。毎年、バスビデオを楽しみに見させていただいています。 

頻繁に見ていました。更新頻度も適度だったと思います。更新時間が分かるとなおありがたいです。 

どんな事をしたのかわかりやすくてよかった。 

ブログ見ました。様子や雰囲気が分かって大変良かったです。ありがとうございました。 

ぜんぜん写真が載っていなくて心配になった。 

ずっと見ていました。忙しい中、何度も更新してくださり、様子が分かってよかったです。欲を言うと、研修中の写

真がもう少しあればよかったなぁと思います。部屋の様子も各部屋 1 度見せてもらえるとありがたかったです。

たくさんの人数なので大変だと思いますが…。 

合宿の様子をすぐに観ることができ、内容も分かりやすくてありがたかったです。 

見ました。更新頻度はちょうど良かったです。内容も十分です。 

知らない人との初めての経験ですごく心配でしたが、ブログを通して表情が見れて安心しました。忙しい中細か

く更新してくださりありがとうございました。 

スキーの実習時の様子がもう少し見れたらうれしかったです。 

ちょうど良い。都度更新されるので、状況がわかり安心感があります。今後も続けてほしい。帰りのバスの状況

はお迎えに非常に役立ちます。 

満足 

よく見させていただきました 
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かなり見ました。スキー中の写真が少ないように思いますが、スタッフの忙しいのもよくわかるので、満足してま

す。 

いつも見ていました。子供の楽しそうな様子や、実習内容がわかり良かったです。 

細かく更新して頂いて、嬉しかったです。 

毎日見ました。活動状況が分かり、とても良かったです。 

ブログ頻回に更新して頂きありがとうございました。楽しみで欠かさず見ていました。日付だけでなく、時間も分

かると嬉しいです。 

様子がわかってよかったです 

活動中の様子がよくわかりました。 

ブログの更新をいつも楽しみにしていました。様子が見られて安心していました。お忙しい中、たくさん更新して

いただきありがとうございます! 

見ていました。 

今何してるのか見られて安心しました。頻度が多い時と少ない時の差がありましたが、子供達の表情や場の雰

囲気や天気などがわかってありがたかったです。 

ブログ見ました。ブログ更新頻度が少なく載せてる写真も少なかったのでちょっと残念でした。去年は写真の量

も多く参加してる子達をなるべくみんな載るようにブログ更新してくれてたと思います。 

頻繁に更新していただいてありがたかったです。 

ブログは頻繁に更新されていて、写真付きで状況がよく分かりよかったです。 

毎年に比べて更新回数や写真が少なかったように思います。 

お忙しい中、こまめな更新ありがとうございました。子どもたちの笑顔を見ることができて、こちらも楽しい気持

ちになりました! 

都度見させて頂きました。頻度も内容も良いと思います。 

研修中ブログは拝見しました。更新頻度も多く大変よかったです。 

ブログは拝見させて頂いていました。登校される方は大変だったと思いますが、更新頻度が早くて、タイムリーに

見れるので安心できてよかったです。 

更新を楽しみにして過ごしていました!プログラムの流れがよくわかり、食事内容の紹介もよかったです(^^)写

真は同じものが 2 回ずつあがっていたのはなぜでしょう。ご検討頂けると幸いです。ともあれ、ブログの更新は

子供の様子を知りたい家族には大変ありがたいのでこれからもよろしくお願いします(^^) 

行く道中や実習後の様子をきめ細やかにアップしてくださり、状況がよくわかりました。実習中の様子もアップさ

れていたのですが、たまたま自分の子が写っておらず…写真販売を楽しみにしたいと思います。 

ブログを一日 10 回ぐらい見ました。お忙しい中、何度も更新していただき、ありがとうございました。 

丁寧に更新していただき様子がよくわかりました。 

子供の様子がわかり安心しました。更新も多く楽しみに見ていました。 

どのように過ごしてるのかがわかり、安心できました。 

こまめに見させていただきました。 様子がわかって、とても良かったです 

様子が分かってよかったです。 

見ました。 

見ました。もう少し写真を多くアップしていたたけるとありがたいです。 

度々確認していました 

頻繁に見ていました。小まめに更新されていて様子がわかり安心できました。同じ写真が掲載されてるのがな

ぜなのかなと思いました。 
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期間中、ずっと見させて頂いていました。詳細に更新していただき、子どもの様子がわかることで大変安心しま

した。 

1 日 1 回、夫婦それぞれで ブログ確認させていただきました。 

更新頻度はもう少し多い方が良かった。 

細かくブログを更新して下さっていたので、安心でき、楽しそうな雰囲気が伝わってきました。 

とてもたくさん情報を更新して下さって、写真も多くて、嬉しいびっくりでした!グループもまんべんなく撮って下

さって、子どもの様子がわかって安心しました♪あれだけたくさん、書いて写真を撮って下さって、とても大変だ

ったと思います。ありがとうございました!! 

思っていたより更新頻度もあり、何をしているのか良く分かったので、安心した。参加者の保護者限定にしても

よいのでは?とも思った。 

ブログはとても楽しみに拝見していました。今何をしているか、何をしたか、何を食べたか、詳しく載せていただ

いていたので、よくわかり安心しました。ありがとうございます。班の写真がある班、ない班があって、少し残念で

した。 

ブログで様子が分かり、安心しました! 

ブログの更新を楽しみにしてみていました。 

とてもよかったです。 
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■全体を通して（保護者） 

友達と参加で班が違って本人も不安そうでしたが、すごくいい経験となり帰ってからもいっぱい楽しかった話を

聞けて行かせてよかったと思いました。 

2泊 3 日本当にありがとうございました。スキー未経験なこともあり、不安な部分もありましたが、研修中もブ

ログで楽しそうな様子がわかり、とても安心しました。帰ってからも楽しい話をたくさん聞かせてくれました。貴重

な経験をありがとうございました! 

今年は食事がとても美味しかったようなので良かったです。もう 1泊出来たらゆっくり滑れたかなと思います。 

なかなか家族でスキーに行くことができないので、研修に参加でき貴重な体験をさせられて有り難く思ってい

ます。普段の学校生活とはまた違う集団生活で、子どもにとって良い経験になったと思います。3 日間お世話に

なりありがとうございました。 

昨年初めてスキー研修に参加させていただき、帰ってすぐに「来年も絶対行く!」と言っていた待ちに待った雪山

研修。今回は 2 回目と言うこともあり、流れも良く覚えていたので準備もスムーズに行い、当日もとても楽しみ

に出掛けました。帰ってすぐに研修での出来事をたくさん話してくれ、スキーもうまく滑れるようになったと喜ん

でいました。来年はスノボに挑戦したいそうです。帰りのバスで横に乗って下さったスタッフのニュースさんはキ

ャンプでもお世話になっていたようで、一番好きな方だそうです。今後も色々な研修に参加し、ニュースさんのよ

うな優しくて楽しいリーダーになれるように頑張ると言っていました。集合から解散まで、たくさんのスタッフの方

にお世話になり、本当にありがとうございました。 

トイレ休憩後の消毒や換気などがあり、感染症対策は良かったと本人より聞きました。ありがとうございます。 

初めて参加しましたが、スキー研修はもちろんの内容やブログ等、とても価値のある研修会だと思いました。 

毎年参加させていただいています。また、次も行きたいと、毎回楽しんで帰ってきます。コロナ禍のなかでも様々

な対策を講じて実施してくださり、学校行事が縮小されていた中、貴重な経験をさせていただきました。今年は、

いろいろ楽になりました。 

毎年、我が子のリクエストもあり参加しています。今年は 6 年生になり、荷物の準備から、率先してする姿と帰

宅時の堂々とした姿に成長を感じました。家庭では味わえない貴重な体験をありがとうございました! 

子どもは、先生に丁寧に指導して頂き満足しておりました。お世話になりありがとうございました。 

問題ないと思います。 

なかなか自分たちでは連れて行けないので、子どもにとって大変有意義な機会となったと思います。指導者様、

スタッフの皆様には感謝しかありません。ありがとうございました。 

・行きのバスの中で、匂いのしない食べ物は持ってきて良いと書いてある書類と、飲み物だけ、と書いている書

類と 2種類ありました。朝も早いしお腹もすくのではと思い持たせていて、バスに乗りこむ際にも大人の方がパ

ンを食べておられたので食べても良いものだと思っていたら、帰ってきた際に食べてはいけないと言われたと、

そのまま持って帰ってきました。その辺りの統一がされているとありがたかったです。・写真が、ほとんどうつって

いなかったのが残念でした。たくさんの人数なので難しいかもしれませんが、せめて、部屋の写真は全員撮ると

か、食事のグループは全部撮るとかしてほしかったです。1枚もなかったので…・子供は大満足で、スキルアッ

プもできたみたいで、年明け家族で雪山に行くので、そのときに見てもらえるのが楽しみと言っていました。・先

生は優しく指導してくださり、スタッフの方ともたくさんお話しができ、一緒に行った友だちとも思い出ができ、本

当にいい顔をして帰ってきました。ありがとうございました。 

指導員の先生には、きめ細やかにいろいろとご指導いただいたようで、大変感謝しております。本人の第一声も

先生のおかげで上手くなった?でした。その他、全てのスタッフの方々にも心から感謝いたします。本人も「すっ

ごい楽しかった!早く次(来年の合宿行きたい!」と申してます。 

たくさんのスタッフで運営してくださり、見守りの目が複数あることに安心を感じています。 
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知らない人、目上の人との関わりや初めての雪山、スキーと初めてづくしでしたが、本当に楽しんで帰ってきまし

た。教えて下さった指導員の方やスタッフの方々のお陰です。また、来年も参加したい!そんな本人の言葉が聞

け参加させてよかったと思いました。色々ありがとうございました。 

子どもは大満足で帰ってきました。お世話になり、大変有り難うございました。 

バスで軽食やおやつが食べれたらよかった。帰り、とてもお腹が空いていたようです。 

しっかりと考えられていて、とても良い印象しかありません。携わってくださってる方々に感謝です。物価上昇の

厳しいご時世ですが、子供が複数人いるため参加費用は据え置きにしてもらえたら、これからも参加しやすいで

す。 

子供が、楽しかった、また来年も参加したい。と言っていました。ありがとうございます。次の機会も参加できたら

と思っています。 

初めて友だちと県外に出かけるということでとても心配していましたが、ブログで状況がよくわかり、安心できま

した。ボードも初めてだったのですが、準備するものもわかりやすく書いてあったのでよかったと思います。 

とても楽しかったようです。ありがとうございました 

すごくよい経験をさせていただきました。集団生活では自分の思い通りにならないことも必ずありますし、初め

て出会うお友達とすぐに打ち解けられないこともあると思います。そんな中で、こどもなりに考えて行動した様子

を知ることができて嬉しかったです。初めてのスキーもすごく楽しかったようです。リーダーさんにもよくしていた

だいて、バスビデオのリーダーさん紹介を繰り返し観て笑っています。楽しい思い出をありがとうございました! 

昨年度より参加させて頂いてますが、一度経験しているので親子共に安心して参加させてもらえました。コロナ

禍もあってなかなか集団生活が経験できなかったので、親の 1番の目的は他校多学年の中での 3 日間の集

団生活です。子供も前回は不安そうでしたが、今回はそれも含めて楽しみにしていて楽しかったと言って帰って

きました。たくさんのお世話してくださった方々のお陰です。本当にありがとうございました。また来年も行きたい

と言っています。よろしくお願いします。 

参加費、やや高いにしましたがもぉ少し安くなったらいいなぁって願いです。 

初めてのスキーでしたが、丁寧に優しく教えて下さって、とても喜んでいました。レクリエーションなどもあり、あっ

とゆうまの 3 日間だったようです。行きや帰りのバスでは、感染症対策もあり食事はダメだったこともあり仕方

ない事かもしれませんが、帰って来た時にすごくお腹を空かせていたので、夜ご飯が車内でとれたら、、、と思い

ました。帰りのおぎのやでは、お土産を買ってトイレに行っていたら、何か買って食べている時間がなかったよう

です。 

大勢の子どもたちを見守ってくださった STAFFの方に感謝の気持ちでいっぱいです 

何から何までありがとうございました。子どもたちに全力で向き合ってくださるスタッフの皆さんに、感謝です。 

今回 3 回目の参加です。まぁまぁ高額な参加料を払い長野県まで行く割にスキー場の雪質が毎年あまり良く

ないのが気になります。もう少し雪の降る場所へ変更が出来るのであれば嬉しいです。初心者ならいいのです

が、何回か参加して上達してくると物足りない様にも思います。スキー場以外の活動は毎年色々楽しいレク等の

企画を考えて頂いたりスタッフさんの優しくて丁寧で面白い対応に子供もとても満足して帰って来るので感謝し

ています。 

今回、初めて参加させていただきました。スキーも初めてなので保護者としては最初不安もありましたが、仲間

ができたことと、先生達のお陰でスキーが上達したようでよかったです。 

とても楽しく参加させて頂きありがとうございました。レッスンでも分かりやすく教えて頂いたみたいなので、自

信が持てたみたいです。 

初単独申し込みの娘が帰りみちで、「めっちゃくちゃ楽しかった??ありがとう??来年も行きたい??」と。サポー

ターの方々に感謝の気持ちでいっぱいになりました。ありがとうございました。 
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友達を同部屋にするなど初めてでも参加しやすい状況にしていただき、たいへん助かった。子どもは移動時間

の長さがネックとの思いがあったようだ。近場であっても、同レベルの研修ができれば、なおありがたい。 

本人が満足していました。ありがとうございました。 

まずは子供が楽しんで帰ってきたので参加させて良かったです。ありがとうございました。費用の面で少し気に

なることがあります。リフトに一回しか乗らなかったと子供が言っていました。初心者だからだと思いますが。そ

れでリフト代 3500円は高いと思いました。回数券があればそちらでお願いしたかったです。 

良い経験ができた 2泊 3 日だったと思います。 

本当にありがとうございましたもう少し近場だともっと滑れたのかなと思いますが。ゲレンデから近いということ

が最高だなと思いました。修学旅行なども大浴場はダメ、部屋から出てはダメ等でみんなで泊まることができた

ようなできてないような感じだったので、今回は本当に楽しかったようです 

スキー以外の時間も楽しめるように、たくさん企画をしてくださりありがとうございました。 

部屋のトイレを使えるようにして欲しいです 

やはり今年も和式トイレが基本で、1 日のうち食事の時のみ洋式が使えたようですが混雑しておりゆっくりお手

洗いに行けなかったと研修の間我慢していたようです。体調管理の面でも、改善をお願いします。 

初めての 1 人参加の合宿でした。とても楽しかったようで、来年も必ず参加する!と帰ってきてすぐに言ってくれ

ました。楽しい思い出をありがとうございました。 

初めてのスキーでしたが、とても楽しんで帰ってきてくれました。資料も丁寧に作られていて、とても安心して参

加させることができ、感謝いたしております。送迎の保護者の一部にマナーの悪い人方がおられました。酒菜側

からは丁寧に声かけをされているのに、とても残念に思いました。 

感染対策にご配慮ありがとうございます。ただ現在のコロナは重症化しないですし、マスクにも感染予防効果

が無いとも言われています。(職場もマスク必須ですが…)今後できれば帰りの夕飯は、車内で食べられるとあ

りがたいです。 

雪の少なさにびっくりしましたが、本人が満足そうに帰ってきたので良かったです。 

楽しく参加させて頂きありがとうございました。レクリエーションも楽しかった様で、帰宅してから、教えてくれまし

た。 

初めてのスキーでしたが、しっかりとスケジュールが組まれていて、用意も子どもたちへ事前に伝える事も丁寧

だったので、100%楽しめて帰ってきたと思います。どれだけ滑れたか、楽しかったかを子どもが帰ってからずっ

としゃべっていて、また行きたい!と言っていたので、来年も参加したいと思います。 

急で硬い斜面でも滑れる様になり、楽しく過ごして帰ってきたので、満足していますありがとうございました!雪

が少なくて滑れるゲレンデが限られていたのが、残念でしたが、そんな中でも研修をしてもらえる様に整備して

もらえて、ありがたかったです。 

スタッフの皆さんと楽しい 3 日間を過ごせたようで良かったです。ありがとうございました。 
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【参加者アンケート】 
■スタッフの対応について                          ■指導員について         

 
 
■実習について                                 ■デモンストレーションについて 

 
 
 
■ホテルの食事について                              ■ホテルの設備について      

 
 
 
 
 
 

良い, 69名

ふつう, 8名

良い, 64名

ふつう, 11名 未回答, 1名

良い, 50名

ふつう, 26名

良い, 66名

ふつう, 10名

良い, 56名

ふつう, 17名

悪い、2名 未回答, 1名

良い, 35名
ふつう, 40名

悪い、1名
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■夜のレクリエーションについて                  ■バスの車内・移動について   
 

 

 
■次回の雪山研修に                              ■雪山研修以外の活動に 

 

■面白そうな活動 
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■全体を通して(参加者) 

班や部屋のメンバーが違って色んなお友達と交流できいい思い出が出来ました。 

スタッフも指導員も優しく教えてくれて良かったです。次回も参加したいです。 

スタッフも指導員も優しく教えてくれて良かったです。次回も参加したいです。 

始めて研修に参加し、スキーも始めてだったけどみんなと楽しく滑れて楽しかったです。初めて会う人がたくさん

だったけど、みんなと仲良くなれてまた参加したいと思いました。スタッフのみなさん、指導員さんありがとうござ

いました。 

バスの中が寒かった。もう１泊したかった。 

リフトに何回も乗ってたくさん滑れたことが良かった。ホテルのご飯もおいしかった。トイレが汚れてて嫌だった。 

楽しかったので来年も参加しようと思います 

指導員の先生の教え方が上手で良かった。帰りのバスで待ち時間があり、少し退屈だった。スタッフの人はみん

なしゃべりやすかった。 

とても楽しかったです。 

すごく楽しく 3 日間を過ごせました理由として指導員さんたちが優く教えてくださったり仲間も明るく接してくれた

りホテルのご飯も美味しかったりと多くの点で満足しました 

トイレについて、ホテルの洋式トイレが増えると嬉しいです。あとは、食事のメニューについて、毎年同じメニュー

で、味が濃いので、それが改善されると嬉しいです。3 日間、楽しい時間をありがとうございました!! 

楽しかった。また来年も参加したいです。 

レクリエーションをしてみんなと活動するというところがよかったと思います。 

全体を通して楽しかった昨年参加されていた研修生に出会えたのも良かった。来年も参加したい 

デモンストレーションの待ち時間がながい。リフトがいっぱい乗れた。 

スキーの時間がもう少し長く欲しいバスの移動中退屈することはなかった友達ができて、仲良くなった 

夜のレクリエーションは昨年の方が良かったです。 

知らない友達と仲良くなれてよかった。 

スノボを初めてしたけど楽しかった?? 

部屋が狭かった。 

初めて会う人と仲が深められて楽しかった。スノボも親切に教えてもらえてよかった。また来年も参加したいです。 

スタッフの人たち、みんな優しくてとっても楽しかった。 

ホコリダニアレルギーのため、羽毛布団がしんどかった。 

とっても楽しかったです。ありがとうございました。キャロ、Newsまた会おうね。 

ご飯も美味しかったし、設備も綺麗だったし先生も優しく指導してくれました 

人見知りで馴染めるか心配でしたが、とってもいい笑顔で帰って来ました。お世話になりました♪ 

大人になっても忘れられない素敵な思い出が出来ました。昨年友だちになった子と今年も会えて嬉しかったで

す。 

特に無しお疲れ様でした♪ 

朝から夜まで滑れたことご飯の時間までに時間が遅かった 

とてもよかった。また行きたい。 

バスの中 DVDが見れてよかった。ボードが滑れるようになって楽しかった。新しい友だちができてよかった。 

みんなが仲良くて盛り上がって楽しかったしごはんも、みんなつだ食べていしかった。 
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先生の教え方がうまかったので、うまく滑れるようになりました。ごはんがとてもおいしかったです。 

雪が少なくてもしっかり行われていること 

ホテルのゴハン美味しかったけどおかずが冷たかったから温かかったらよかったなぁ。でもスキー研修はめっちゃ

楽しくて友達も出来てすごくよかった!!また来年も参加したい!! 

スタッフさんが優しくてよかったです。スキーもホテルで過ごすのも楽しかったです。 

レストランのご飯が豪華で、よかった。お友達ともすぐに仲良くなれた。トイレが和式で慣れてなくしにくかった。ス

タッフさんや先生は、みんな親切だった。 

みんな仲良くしてくれた。過去の 2 回と比べて、近江の子の人が多かったのであんまり緊張しなかった。 

また行きます！ありがとうございましたー。 

先生が作ってくれた DVDが面白かった、お土産を買える時間があってよかった。 

最初はスキーが初めてで、上手に滑ることができるか心配だったし、仲間ができるかも心配でした。しかし、この

三日間であまりコケることもなく滑ることができました。友達もたくさんできてよかったです。 

仲良くなった同じ班の人とさよならするのが寂しかったです。研修は分かりやすく教えてもらったので、また行きた

いと思いました。 

とっても楽しかった。来年も参加したい。食事の量が多かった。女子は和式のトイレで混雑した。 

初めてのスキーでしたが、滑れるようになって楽しかったです。 

楽しすぎたようで、家でもどのようなことを学んだかを興奮しながら話してくれました。 

スキーで曲がる・止まるができるようになった。スピードが出すぎて止まれなくて困ったことがあった。 

紹介のビデオが面白い。スタッフさんが面白いし優しい。自分も将来スタッフさんみたいになりたい。スキーの先

生がとても楽しくて上手で良かった。スキーが好きになった。ご飯が美味しかった。早朝時のトイレの手拭き用ゴミ

箱が溢れていた。 

実習などは充実して楽しかった。夜のレクリエーションはもう少し内容ある楽しめるレクリエーションが良かった。

ゲームの内容的に他のグループの子たちとの交流が少なかった。 

たくさん褒めていただいて、もっとうまくなりたいと思えて、また行きたいと思いました。 

スキーもレクレーションも楽しかったです。初めて会う友達とも仲良くなれました。今度は雪がたくさんある時に行

きたいです。ありがとうございました。 

部屋のトイレを使えるようにして欲しい。 

お風呂の時間を増やして欲しい 

初めてのスキー体験ができて楽しかった。上達を感じることができた。来年も参加したいです。 

ご飯が美味しかった。3 日間でスキーがとても上達できた。悪かったことトイレが和式で数が少なかったこと。 

ホテルの食事が美味しかった。スタッフさんがサポートしてくれた。同じ部屋の友達や、スタッフさんとたくさん会

話できて楽しかった。景色がとても綺麗だった。スタッフさんがスケジュール通りに進めようと頑張っている姿がた

くさんみられて、良かった。 

バス移動は長いため疲れた。車内はマスク着用と暖房のためか息苦しく感じた。 

良かったことは、みんな仲良く遊べたこと。悪かったことは、特になし。 

友達ができたこと。 

スタッフのお姉さん、お兄さんたちが優しくて、面白くて、仲良くなれて楽しかったです。 

指導員さんの教え方が上手で分かりやすかった。初めてだったけど、だいぶ滑れるようになった。初めての参加だ

ったけど、不安なく過ごすことができたのがよかった。 

全部良かった。また、参加したいです。ありがとうございました。 
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実習内容や普段の生活は、良かった。実習で、他の人よりできない人がいたので待つ時間が多かった。部屋の他

のメンバーとフリータイムの時間が違ったので、テレビも見れない部屋に一人は寂しかった 

楽しかったです。来年も行きたいし、もっと上手くなりたいです。 

友達がたくさんできて良かった。ごはんが少し多かった。  


